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調查概況 
調查背景 是次調查，主要目的為了解香港人對對傷風感冒併發症的認知情況。 

調查問卷由民研計劃獨立設計，所有操作、數據收集及分析由民研
計劃獨立進行，結果亦由民研計劃全面負責。 

調查日期 2015年5月4日至5月13日 

調查對象 50歲或以上香港居民 

調查方法 透過訪問員以隨機電話訪問形式進行 

調查機構 香港大學民意研究計劃  

成功訪問人數 507人 

回應比率 75.4% 

標準誤差 正負2.2% 
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受訪者過去12個月平均出現2.4次傷風感冒徵狀 
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一般嚟講，傷風感冒嘅徵狀包括：流鼻水、打噴嚏、乾咳、鼻塞、喉嚨痛、

喉嚨痕癢、發冷、頭暈、頭痛、肌肉疼痛、發燒及呼吸受影響等等 。 

請問你喺過去12個月總共出現過幾多次以上嘅徵狀？ 

(因氣管敏感、鼻敏感或其他疾病引致的類似徵狀不計算在內) 

3 有效樣本：507 

平均數 標準誤差 

2.4 0.13 



受訪者在過去12個月出現傷風感冒徵狀後，
最長一次平均維持10.9日 
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(只問答過去12個月內有出現過徵狀者) 咁喺過去12個月， 

出現傷風感冒徵狀後，最長一次大概維持左幾耐？  

4 有效樣本：362 

平均數 標準誤差 

10.9 0.44 
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同無病時飲一樣咁多酒/ 

比冇病時飲少啲酒 

同無病時食一樣咁多煙/  

比冇病時食少幾枝煙** 

通常會照樣返工* 
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當你患上傷風感冒時，請問你會唔會 
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傷風感冒時 

近7成在職的受訪者會如常上班 
4成有吸煙習慣的受訪者仍會食煙 
2成有飲酒習慣的受訪者仍會飲酒 

有效樣本：204/126/156 

*只問在職受訪者 

**只問有吸煙習慣的受訪者 

***只問有飲酒習慣(一星期最少一次)的受訪者 



24% 

37% 

唔會比冇病時飲多左水 

唔會比冇病時瞓多左覺 

0% 10% 20% 30% 40% 

當你患上傷風感冒時，你 
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傷風感冒時 

37%受訪者不會多睡覺 
24%受訪者不會多喝水 

有效樣本：507 
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唔知 / 難講 

以上皆否 

患糖尿病 

患心血管疾病，如心臟病 

患腎病或肝病 

患傷風感冒 

患呼吸系統疾病，如哮喘、慢性阻塞性肺病  

(包括慢性支氣管炎及肺氣腫) 

吸煙或酗酒 
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以你所知，以下邊啲情況會增加患肺炎嘅機會？  

(可選多項)   
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近6成受訪者知道患傷風感冒會增加患肺炎的機會 

有效樣本：507 
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唔知 / 難講 

以上皆否 

中耳炎 

支氣管炎 

敗血症 

腦膜炎 

肺炎 
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就你所知，以下邊一種係流感引致 

最多死亡個案嘅併發症？  
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近3成半受訪者知道肺炎是 
流感引致最多死亡個案的併發症 

有效樣本：507 



4% 

3% 

23% 

62% 

69% 
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76% 

77% 

唔知 / 難講 

其他方法 

多食豬肺或飲潤肺湯水 

接種流感疫苗 

接種肺炎球菌疫苗 

戴口罩及勤洗手 

多做帶氧運動 

有傷風感冒徵狀時及早求醫 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

就你所知，以下邊啲方法可以預防肺炎？  
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超過2成受訪者認為食豬肺或飲潤肺湯水， 
近7成受訪者認為接種肺炎球菌疫苗可以預防肺炎 

有效樣本：507 
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各有近4成受訪者認為傷風感冒就算不求醫都不會 
「搞到入醫院咁大件事」， 
以及自己不會因傷風感冒引致感染肺炎 

40% 

38% 

40% 

37% 38% 39% 40% 41% 

肺炎唔似傷風感冒咁易傳

染，所以好少人會感染肺炎  

我相信我唔會因為傷風感冒

引致感染肺炎 

我患傷風感冒無大不了，就

算唔睇醫生，都無乜機會搞

到入醫院咁大件事 

好認同/幾認同 

好認同/幾認同 

請問你有幾認同或唔認同以下嘅句子？  

有效樣本：507 
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30% 

5% 
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35% 

唔知 / 難講 

以上皆否 

肺炎球菌 

大腸桿菌 

感冒菌 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 

你認為你嘅身體內現時或者將來會唔會有機會 

帶有以下嘅細菌/病毒？(可選多項)   
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不足1成受訪者認為自己的身體內現時或者將來會有
機會帶有肺炎球菌 

有效樣本：507 



只有不足1/4受訪者有接種流感疫苗 

24% 

75% 

1% 

流感疫苗 

有 

冇 

唔知 / 難講 
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你喺過去12個月內有冇接種 

有效樣本：507 



雖然有近7成受訪者認為接種肺炎球菌疫苗可以
預防肺炎，但只有不足1成受訪者有接種 
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你喺過去12個月內有冇接種過 

7% 

89% 

4% 

肺炎球菌疫苗  

有 

冇 

唔知 / 難講 

有效樣本：507 



3% 

1% 

8% 

6% 

16% 

17% 

20% 

22% 

57% 

唔知 / 難講 

以上皆否 

其他原因 

疫苗無用 

無資助 

無聽過 / 唔認識肺炎球菌疫苗 

擔心疫苗有副作用 

醫生無建議 

無需要，唔擔心自己會感染肺炎 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

你唔接種肺炎球菌疫苗係因為？ 

(只問回答無接種肺炎球菌疫苗者)   

14 有效樣本：452 

超過一半受訪者不接種肺炎球菌疫苗是因為 
不擔心自己會感染 



總結 
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▪受訪者過去12個月平均出現2.4次傷風感冒徵狀；最長一次平均
維持10.9日 

▪在患上傷風感冒時， 

▪近7成在職的受訪者會如常上班 

▪ 4成有吸煙習慣的受訪者仍會食煙 

▪ 2成有飲酒習慣的受訪者仍會飲酒 

▪各有近4成受訪者認為傷風感冒不求醫都不會「搞到入醫院咁大
件事」，以及自己不會因傷風感冒引致感染肺炎 

▪超過2成受訪者認為多食豬肺或飲潤肺湯水可以預防肺炎 

▪雖然有近7成受訪者認為接種肺炎球菌疫苗可以預防肺炎，但只
有不足1成受訪者曾接種 

▪超過一半受訪者不接種肺炎球菌疫苗是因為不擔心自己會感染 



受訪者個人資料  



受訪者個人資料 

性別 百分比 

男 48% 

女 52% 
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有效樣本: 519 

有效樣本: 507 

年齡 百分比 

50至54歲 23% 

55至59歲 21% 

60至64歲 17% 

65歲或以上 39% 

有效樣本: 507 



受訪者個人資料 
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有效樣本: 507 

與任何12歲以下嘅小童一齊住  百分比 

有  11% 

沒有 89% 

唔知 / 難講  0% 



受訪者個人資料 

職業 百分比 

在職人士 - 全職工作 23% 

在職人士 - 兼職工作 7% 

非在職人士 - 待業 1% 

非在職人士 - 退休人士 52% 

非在職人士 - 全職家庭主婦 17% 

19 

有效樣本: 507 

教育程度 百分比 

小學或以下 49% 

中學 39% 

大專或以上 12% 

有效樣本: 507 



受訪者個人資料 

每月個人收入 百分比 

HK$5,000或以下 15% 

HK$5,001- HK$10,000 36% 

HK$10,001- HK$20,000 28% 

HK$20,001- HK$30,000 4% 

HK$30,001- HK$40,000 12% 

HK$40,001- HK$50,000 2% 

HK$50,001或以上 3% 
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有效樣本: 151  



受訪者個人資料 

患有以下慢性疾病  百分比 

呼吸系統疾病，如哮喘、慢性阻塞性肺病 (包括
慢性支氣管炎及肺氣腫)  

11% 

心血管疾病，如心臟病  9% 

糖尿病 5% 

腎病或肝病 5% 

以上皆否  73% 

唔知 / 難講 1% 
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有效樣本: 507  



謝謝! 
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